
ATA DA 013ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE MARÇO DE 2023 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fernando 

Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes 

- José Milton Scheffer – Julio Garcia - Lucas 

Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marquito – Massocco - 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark - Maurício 

Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão Bernardes – 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro 

Baldissera - Paulinha - Pepê Collaço – Repórter 

Sérgio Guimarães - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 

              Deputada Paulinha 

              Deputado Delegado Egidio 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Pronuncia-se falando da violência doméstica, em 

especial, no interior do Estado, enfatizando que 

não cabe aos homens qualquer tipo de 

encaminhamento em espaço de debate de mulheres, 

porque é ela que vive na prática o assédio, o 

desrespeito, a irracionalidade masculina. Destaca 

a cartilha que foi editada, dentro do Parlamento, 

inspirada na Lei Maria da Penha, focada aos homens 

com o objetivo de tocar sua mente, sua 

consciência. Questiona por que essa mulher é 

vítima de violência, o motivo por não se afastar 



daquele que lhe agride, por não participar da vida 

financeira da família, não ter para onde ir com os 

filhos e que tipo de segurança terá. Afirma que se 

faz necessário que o Estado crie uma estrutura 

especializada para receber essas mulheres. 

Acrescenta que, no Dia Internacional da Mulher, 

diante de tantas outras situações, tenha-se 

respeito à luta, à história e à caminhada da 

mulher. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO DELEGADO EGIDIO (Orador) – Manifesta-

se perguntando sobre o que dá às pessoas força 

para mantê-las na luta cotidiana para uma vida 

melhor. Esperança! Ela que é a porta de um futuro 

melhor e cria expectativas. Compreende que perder 

a esperança é perder a perspectiva e, muitas 

vezes, ela é arrancada. Exemplifica como no caso 

de violência doméstica, em que uma mulher saiu de 

casa e nunca mais foi vista, apareceu morta, meses 

depois, vítima de seu companheiro. 

Explica que, diante de dados alarmantes de 

violência contra a mulher, é necessário proteger 

essa vítima para que comece uma nova vida. E com o 

objetivo dessa proteção relata que protocolou um 

projeto de lei para a criação de um aluguel social 

para vítimas de violência doméstica, dando a elas 

e aos seus filhos um lar acolhedor. Enaltece a 

dignidade, o respeito e a esperança que elas 

merecem. 

Deputado Napoleão Bernardes (Aparteante) – 

Refere-se ao apoio dado ao projeto de lei sobre o 

aluguel social às vítimas de violência doméstica. 

Deputado Marquito (Aparteante) – Declara seu 

apoio ao projeto e diz que o deputado toca num 

ponto essencial, que são as condições e as redes 

de apoio institucionais para além do apoio social, 

o Estado conseguir que essas mulheres saiam do 

ambiente de violência. [Taquígrafa: Eliana] 

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Relata o 

questionamento de um certo amigo sobre as 

manifestações na frente de quartéis, justificando 

que as pessoas se manifestaram porque os políticos 

e o judiciário falharam. 



 Reitera a sua opinião sobre o episódio em 

Brasília, considerando que quem cometeu coisas 

erradas deve responder pelos crimes que cometeu, e 

os que se manifestaram de forma pacífica não podem 

levar a culpa de quem cometeu atos de vandalismo.   

Então, pronuncia-se a respeito do Grupo 

Conservador Catarinense, que se faz presente nas 

galerias da Alesc, acompanhando a sessão de hoje, 

que manifestam apoio ao Governador Jorginho Mello 

por meio de uma carta, a qual o deputado faz a 

leitura. 

(Passa a ler.) 

“CARTA ABERTA AO GOVERNADOR DO ESTADO DE SANTA 

CATARINA JORGINHO DOS SANTOS MELLO 

Excelentíssimo governador de Santa Catarina, 

Jorginho dos Santos Mello, cuja trajetória 

política está marcada por vitórias e notáveis 

contribuições para o desenvolvimento social, 

econômico e educacional do nosso estado, que 

segundo o IBGE, possui as menores taxas de 

violência e desemprego de todo o país, além das 

melhores notas no IDEB por vários anos 

consecutivos.  

Temos grande convicção do seu compromisso com 

o povo catarinense, nossos valores e a democracia, 

que com certeza o trouxe atualmente ao cargo que 

hoje ocupa. Em decorrência dos atos indignos 

ocorridos no dia 8 de janeiro de 2023 em Brasília, 

com base em uma decisão monocrática e generalista, 

alguns catarinenses e muitos outros mais foram 

detidos, sem qualquer tipo de prévia investigação, 

ritos de flagrante ou sequer julgamento digno, 

sendo imputados com o crime de terrorismo, gerando 

incertezas e grande sofrimento para suas famílias. 

Na tentativa de avaliar a situação devido ao seu 

interesse social e compromisso com o povo 

catarinense, enviou honrados defensores públicos a 

Brasília para obter informações e estratégias de 

socorro às vítimas injustiçadas. Gostaríamos de 

oficialmente parabenizá-lo por sua decisão neste 

ato atípico, pois além de respeitar os Direitos 

Humanos disponibilizando recursos para legalmente 

acompanharem o processo jurídico deflagrado, 

dentro do contexto geral do Art. 134 da nossa 



Constituição Federal, ainda com este ato conseguiu 

trazer ao menos um pouco de alento às famílias dos 

encarcerados. Esperamos ansiosos pelo retorno ao 

nosso Estado dos nossos cidadãos que ainda se 

encontram presos. 

Denotamos com esta carta aberta que o senhor 

não se encontra sozinho em sua jornada, que os 

nossos valores éticos e morais são pautados por 

princípios de liberdade e cidadania, e que as suas 

responsabilidades como nosso governador sejam 

prontamente exercidas em benefício do nosso tão 

estimado Estado, dada as prerrogativas do cargo. 

Por fim, pedimos para que não esqueça daqueles que 

o elegeram, que confiam na sua atuação e torcem 

pelo seu êxito, nossos mais sinceros 

agradecimentos, e desejamos bênçãos de Deus à sua 

gestão governamental, sua vida e sua família. G2C 

de Santa Catarina.” 

(Aplausos das galerias.) 

Encerra o seu discurso agradecendo a todos. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

  

DEPUTADO MATHEUS CADORIN (Orador) – Parabeniza 

todas as mulheres pelo seu dia, pela coragem e 

garra com que enfrentam a vida, muitas vezes 

sustentando sozinhas sem a participação dos 

companheiros os filhos, e ainda sofrendo violência 

doméstica. Registra que protocolou propostas em 

favor das mulheres do Estado catarinense. Cita a 

Lei Estadual n. 18.332/2022, que consolida as leis 

que dispõem sobre políticas públicas de 

enfrentamento contra a violência às mulheres. 

Informa que a sua intenção é uma inclusão no art. 

3º da lei, que seria instituir como provas, e que 

devem ser reconhecidas pela justiça, as 

armazenadas nas redes sociais, também áudios, 

vídeos que o agressor mandar para as vítimas, para 

que o mesmo seja punido, destacando que as mesmas 

serão suficientes para incriminá-lo perante a 

justiça. 

Aproveita a oportunidade para cumprimentar 

Joinville, cidade que nasceu e foi criado, por 

completar 172 anos de emancipação, parabenizando o 

Prefeito Adriano Silva, que é considerado um dos 



melhores do Brasil, salientando também que 

Joinville se destaca como a melhor cidade para se 

morar. Termina a sua fala, apresentando vídeo no 

telão, em que mostra todos os pontos turísticos do 

município. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Anuncia o 

lançamento de um programa de crédito do Governo do 

Estado voltado exclusivamente para as mulheres. 

Esclarece ser uma linha de crédito especial para 

empreendedoras mulheres em Santa Catarina, 

frisando ser uma grande notícia neste Dia 

Internacional da Mulher. 

 Em tempo, propõe um debate amplo com a 

sociedade sobre mudanças no Hino de Santa 

Catarina, considerando ser difícil de cantar, de 

memorizar e de não fazer justiça à pujança 

econômica do Estado. Alega que foi escrito no 

século passado, não retratando a realidade, o 

crescimento em todas as áreas, as belezas 

naturais, o potencial industrial de Santa 

Catarina. Ressalta que a letra trata do rompimento 

com Portugal, de uma história de um país que 

buscava a identidade. Reitera que não é uma pauta 

nova, já houve discussão em legislaturas 

anteriores. 

 Deputados Lunelli, Repórter Sérgio Guimarães e 

Emerson Stein (Aparteantes) - Apoiam a proposta do 

deputado, enfatizando que o hino de um Estado deve 

ser de fácil compreensão e vir ao encontro do seu 

povo. [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO TIAGO ZILLI (Orador) – Relata que 

esteve na cerimônia que nomeou a Deputada Paulinha 

no cargo da coordenadoria da Bancada Feminina, e a 

Deputada Luciane Carminatti na Procuradoria da 

Mulher. Parabeniza e tece elogios às deputadas 

mencionadas. 

Também faz homenagens às mulheres pelo Dia 



Internacional da Mulher. E, antes de finalizar o 

seu discurso, parabeniza os pescadores Daniel e 

Gabriel por ato de bravura ao socorrer as vítimas 

da queda de uma ponte pênsil em Passos de Torres.  

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Presta homenagens 

à sua mãe, esposa, filha, netas e noras. Também 

tece elogios às mulheres que faziam parte da 

equipe de gestão da prefeitura de Jaraguá do Sul e 

também às mulheres da atual equipe do deputado. 

Comenta que no próximo dia será aniversário de 

172 anos de Joinville. Elogia a administração do 

atual Prefeito Adriano e a atuação do Deputado 

Estadual Matheus Cadorin. 

Registra o seu apoio à decisão do Governo do 

Estado em retornar com as agências regionais da 

Celesc. Comenta que, em 2019, uma decisão do 

governo anterior deixou a agência regional da 

Celesc de Jaraguá do Sul subordinada à Joinville, 

retirando autonomia e precarizando a qualidade de 

serviço da Celesc na região. 

Deputado Matheus Cadorin (Aparteante) – 

Agradece ao deputado e parabeniza as mulheres de 

Joinville e familiares. 

Deputado Massocco (Aparteante) – Agradece a 

luta do Deputado Lunelli no retorno das agências 

regionais da Celesc.  [Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Agradece ao 

Deputado Lunelli por lutar pelo retorno das 

agências regionais da Celesc. Afirma que também é 

uma demanda da região de Itajaí. 

Parabeniza as deputadas da Casa e todas as 

mulheres pelo Dia Internacional da Mulher.  

[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Comenta a 

notícia que circula sobre o STF ter liberado o 

furto de celulares, não considerando mais crime.  

Alerta que a notícia não condiz com a realidade, 



informando, contudo, que existe uma decisão do 

Supremo em que aplica ao furto de celular o 

princípio da insignificância, afastando a punição 

por se tratar de um objeto de baixo valor. 

Informa que protocolou requerimento à Bancada 

Federal onde recomenda a elaboração de um projeto 

de lei para mudança no Código Penal deste tipo de 

crime, uma vez que os celulares deixaram de ser 

apenas para fazer ligações, tendo informações e 

dados pessoais, senhas de bancos, fotos e arquivos 

de grande valor para o usuário. Solicita apoio 

desta Casa Legislativa à iniciativa. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – 

Cumprimenta as colegas deputadas e servidoras pela 

passagem do Dia Internacional da Mulher. Comunica 

que foi solicitada a criação de uma Frente 

Parlamentar de Apoio às Redes Femininas de Combate 

ao Câncer. 

Destaca o grande número de mulheres 

empreendedoras em nível nacional, e para atender a 

essas gestoras em Santa Catarina foi enviado pelo 

Governador a esta Casa o Pronampe Mulher Catarina. 

Um programa que tem o intuito de impulsionar e 

valorizar empresas, com uma linha de crédito de R$ 

150 mil com até 48 meses para quitação, voltado 

exclusivamente para as mulheres. 

Requer o apoio dos demais parlamentares para a 

rápida aprovação de tal projeto. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Registra a 

sua homenagem no Dia Internacional das Mulheres, 

comentando sobre o respeito e a dignidade que deve 

prevalecer entre homens e mulheres. 

Discorre sobre a audiência pública da Comissão 

de Saúde, que tratou da apresentação do relatório 

quadrimestral da Secretaria de Estado da Saúde 

(SES), com a presença da secretária Carmen 

Zanotto. Diz que, além do relatório, teve atenção 

especial às filas das cirurgias eletivas e de 



consultas especializadas. 

Comenta sobre a política hospitalar 

catarinense, que necessita ser revisada e faz 

apontamentos de melhorias segundo o seu ponto de 

vista, como organizar o fluxo de pacientes para os 

hospitais credenciados, evitando que os pacientes 

aguardem por horas a consulta ou o procedimento. 

Agradece a presença de todos na audiência 

pública e coloca-se à disposição para trabalhar 

cada vez mais para que todos os catarinenses 

possam ter um atendimento de saúde digno no 

Estado. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Partido: União Brasil 

DEPUTADO REPÓRTER SÉRGIO GUIMARÃES (Orador) – 

Pede que a assessoria coloque no telão do Plenário 

uma foto da sua família e faz a sua homenagem no 

Dia Internacional da Mulher, dizendo que foi por 

causa delas que ele está hoje como Deputado 

Estadual. 

Apresenta dados e diz que a mulher é uma 

guerreira nata, sendo no Brasil cerca de 45% dos 

empreendimentos liderados por mulheres. 

Agradece o apoio de sua família e expressa a 

sua alegria por todas as mulheres no seu dia, em 

especial a sua mãe, esposa e filha. 

Deputado Pepê Colaço (Aparteante) – Faz a 

citação sobre a mãe do deputado a qual chama de 

querida, lembrando que ela trabalhou no colégio 

Hercílio Luz, na década de 80, com a sua falecida 

mãe, prestando as suas homenagens a essas duas 

mulheres. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

Deputado Maurício Peixer - Pede a palavra, 

pela ordem. 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Concede a palavra, pela ordem, ao Deputado 

Maurício Peixer. 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER - Lembra que prestou 

a sua homenagem ao Dia Internacional da Mulher 

ontem. Em tempo, parabeniza a Cidade de Joinville 

pelo aniversário de 172 anos, onde foi Vereador 

por sete mandatos, manifestando o seu 

agradecimento à população do município. Saúda 



também a presença da Vereadora mirim, Julia, que 

assumirá o cargo e enaltece o programa que várias 

prefeituras fazem para dar cidadania aos 

adolescentes nas escolas municipais, estaduais e 

privadas.        

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 

até às 16h. 

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

O Sr. Deputado Maurício Eskudlark passa a 

presidência à Deputada Paulinha. 

DEPUTADA PAULINHA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia.      

Pedido de Informação n. 0061/2023, de autoria 

do Deputado Marcos Vieira, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade do Estado de Santa Catarina informações 

acerca das obras de pavimentação da SC-281, trecho 

São Pedro de Alcântara e Angelina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0062/2023, de autoria 

do Deputado Fernando Krelling, solicitando ao 

Secretário de Estado de Infraestrutura e 

Mobilidade informações acerca das obras de 

pavimentação asfáltica da SC-452, no trecho entre 

o município de Matos Costa e entroncamento com a 

BR-153, no município de General Carneiro/PR. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 

Moção n. 0164/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Érico Kriek, Prefeito do Município de Pomerode, 

pela conquista da 8ª posição de melhor destino 

turístico do Brasil. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0165/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Evandro Neiva, por assumir como Secretário de 

Estado do Turismo de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0166/2023, de autoria do Deputado 

Pepê Collaço, manifestando aplauso ao senhor Gean 

Carlo de Bom da Silva, Presidente da Associação 

Empresarial de Tubarão (ACIT), pela passagem do 

aniversário de 71 anos de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0167/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Senhor 

Carlos Alberto Franzoi, gerente da Casa da Cultura 

Fausto Rocha Júnior, pela passagem do aniversário 

de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0168/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao Policial 

Militar Wilson Thainã Wagner, pelo ato de bravura 

ao salvar um homem de 69 anos que caiu no rio do 

município de Rio Negrinho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0169/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso ao Soldado 

Wilson Thainã Wagner, do 23º Batalhão da Polícia 

Militar, pelo ato de bravura ao salvar um homem 

que caiu em um rio no município de Rio Negrinho. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0170/2023, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando aos familiares do 

Senhor Gerson Costa pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0171/2023, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Bombeiros 

comunitários José Araújo de Souza e Alitania 

Rodrigues Nandi e o bombeiro militar Cabo Douglas 

de Souza Machado, pelo salvamento da vida de uma 

transexual que tentava tirar sua própria vida, dia 

5 de março, no município de Capivari de Baixo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0172/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao Senhor 

Ildefonso Cividini, Presidente da ACIAT, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0173/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Peixer, manifestando aplauso ao senhor 

Pavel Kazarian, Diretor-Geral da Escola de Teatro 

Bolshoi no Brasil, pela passagem do 23º 

aniversário da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0174/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aos familiares do 

senhor Ody Varella pesar por seu falecimento. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0175/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao senhor 

Ademar José de Oliveira Paes Junior, Presidente da 

Associação Catarinense de Medicina, pelas 

atividades desenvolvidas no ano de 2022, 

divulgadas em seu relatório de atividades. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 



Moção n. 0176/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso ao Pastor 

Elton Júnior pela nomeação como Secretário 

Executivo da Igreja Adventista para a região norte 

de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0177/2023, de autoria do Deputado 

Nilso Berlanda, manifestando aplauso à Advogada 

Elza Galdino pelo recebimento da Comenda Manoel da 

Silva Mafra outorgada pelo Instituto dos Advogados 

de Santa Catarina-IASC. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0178/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao senhor 

Adilso Schmokel, Presidente dos Bombeiros 

Voluntários de Guaramirim, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0179/2023, de autoria do Deputado 

Tiago Zilli, manifestando aplauso ao senhor 

Patrique Alencar Homem, Presidente da Cooperativa 

de Eletricidade Praia Grande - CEPRAG, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 

Moção n. 0180/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto, manifestando aplauso ao senhor 

Adriano de Andrade Bresolin Zizimo Moreira Filho, 

Diretor do Instituto Federal de Educação, Ciência 

e Tecnologia de Santa Catarina- IFSC, pelo projeto 

"ConVerTE" que converte veículos a combustão para 

tração elétrica. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0181/2023, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, manifestando aplauso ao senhor 

Ademar Henrique Borges, Secretário Executivo da 

Associação dos municípios da Região da Foz do Rio 

Itajaí- AMFRI, pela passagem do aniversário de 

fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0182/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao senhor 

Adilso Schmokel, Presidente do Corpo de Bombeiros 

Voluntários de Guaramirim, pela passagem do 

aniversário de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0183/2023, de autoria do Deputado 

Matheus Cadorin, manifestando aplauso ao senhor 

Adalberto Schneider Rubinhc, Presidente do Corpo 

de Bombeiros Voluntários de Schroeder, pela 

passagem do aniversário de fundação da referida 

entidade. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0184/2023, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando aplauso ao senhor 

Hellmuth Danker, Presidente da Associação 

Hospitalar Beneficente Misericórdia de Vila 

Itoupava, pela passagem do aniversário de fundação 

do Hospital Misericórdia de Blumenau. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0066/2023, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, requerendo a constituição do 

Fórum Parlamentar em Defesa do Serviço de Facção 

de Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0627/2023, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Presidente da Agência Nacional de Telecomunicações 

- Anatel informações acerca dos investimentos para 

a melhoria da cobertura de sinal de telefonia 

móvel e internet nas rodovias do estado de Santa 

Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0063/2023, de autoria do 

Deputado Tiago Zilli; 0065/2023, 0067/2023 e 

0622/2023, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 



0068/2023, 0069/2023 e 0070/2023, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes; 0615/2023, 0616/2023, 

0617/2023, 0618/2023 e 0619/2023, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta; 0620/2023, de autoria da 

Deputada Ana Campagnolo; 0621/2023, 0623/2023 e 

0624/2023, de autoria do Deputado Maurício Peixer; 

0625/2023 e 0626/2023, de autoria do Deputado 

Mauro de Nadal; 0628/2023, de autoria do Deputado 

Jair Miotto; 0629/2023, 0630/2023, 0631/2023, 

0632/2023, 0633/2023, 0634/2023, 0635/2023, 

0636/2023, 0638/2023, 0639/2023 e 0641/2023, de 

autoria do Deputado Nilso Berlanda; 0642/2023, 

0643/2023, 0644/2023 e 0645/2023, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0128/2023 e 0134/2023, de autoria do Deputado 

Lunelli; 0129/2023, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo; 0130/2023 e 0136/2023, de autoria do 

Deputado Volnei Weber; 0131/2023, de autoria do 

Deputado Carlos Humberto; 0132/2023, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz; 0133/2023, de autoria do 

Deputado Napoleão Bernardes; 0135/2023, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta; 0137/2023, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes; e 0138/2023, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

DEPUTADA PAULINHA (Presidente) – Suspende a 

sessão para homenagear o Dia Internacional da 

Mulher.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADA PAULINHA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Explicação Pessoal.   

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADA PAULINHA (Presidente) - Não havendo 

oradores inscritos, encerra a presente sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 



subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 

 


